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CONSIGLIO DELLA REGIONE TRENTINO-ALTO ADIGE / SÜDTIROL

Bolzano, 3 Luglio 2023
Egregio Signor Josef Noggler
Presidente del Consiglio Regionale
SEDE

Interrogazione a risposta scritta n..MWL
Nelt'ultima seduta del consiglio regionale del 21 giugno 2023 e stato approvato il DDL n. 33: Modifiche alia
legge regionale 21 settembre 2012, n. 6 concernente "Trattamento economico e regime previdenziale dei
membri del Consiglio della Regione autonoma Trentino-AltoAdige".

Tale disegno di legge a seguito di alcuni emendamenti dell'ultimo minuto privi di tabelle, valutazioni
economiche o relazioni tecniche non e chiaro sulla portata degli effetti concreti ehe apporterä nel
trattamento previdenziale di alcuni ex-consiglieri.

Il Presidente durante la sessione ha giustificato questa carenza di dati con il problema della complessitä e
laboriositä nel fare del calcoli, ehe potrebbero diventare inutili prima di passare ad una versione definitiva.

tutto ciö premesso si interroga il Presidente del Consiglio regionale persapere
1. Quanti ex-consiglieri devono ancora restituire gli importi ehe sarebbero dovuti.

2. Quäle ammontare e stato messo da parte per questa prossima elargizione di denaro e per quanti
consiglieri?

3. Quanta avrebbero preso gli stessi consiglieri se non fosse stata modificata la legge

4. Quanta prenderanno adesso i consiglieri dopo la modifica della legge nel 2023

5. Quanti Euro lordi prende in media un ex consigliere ai mese

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.
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Cons. Reg. Diego Nicolini

CODS. Rea. Alex Marini

PROT. N.
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*I1 Consigliere regionale Marini conferma la sua sottoscrizione mediante il servizio PEC.

diego.nicolini@consiglio-bz.org alex.marini@consiglio.provincia.tn.it
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XVI. Gesetzgebungsperiode – 2023 Bozen, den 3. Juli 2023 
 Prot. Nr. 2557/2.9.1-2023-25 RegRat 
 vom 4. Juli 2023 
   
Nr. 167/XVI 

 
An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Josef Noggler  
________________________ 
 

A N F R A G E 

 

In der Regionalratssitzung vom 21. Juni 2023 erfolgte die Genehmigung des Gesetzentwurfs Nr. 33: 
Änderungen zum Regionalgesetz Nr. 6 vom 21. September 2012 betreffend „Wirtschaftliche Behandlung 
und Vorsorgeregelung für die Mitglieder des Regionalrates der autonomen Region Trentino-Südtirol“. 
 
Da der Gesetzentwurf in letzter Minute ohne Tabellen, finanzielle Bewertungen und technische 
Begleitberichte abgeändert wurde, sind seine tatsächlichen Auswirkungen auf die Vorsorgebehandlung von 
einigen ehemaligen Regionalratsabgeordneten unklar. 
 
Im Rahmen der Regionalratssitzung erklärte der Präsident das Fehlen von Daten mit der Komplexität des 
Problemfelds und dem Arbeitsaufwand der entsprechenden Berechnungen, die unnütz sein könnten, solange 
keine endgültige Fassung vorliegt. 
 
All dies vorausgeschickt, 
 

befragen die unterfertigten Regionalratsabgeordneten den Präsidenten des Regionalrates, um 

Folgendes zu erfahren: 

 

1. Wie viele ehemalige Regionalratsabgeordnete müssen die geschuldeten Beträge noch zurückzahlen? 
2. Wie viel Geld wurde mit Blick auf die bevorstehende Ausschüttung bereitgestellt und wie viele 

Regionalratsabgeordnete sollen in dessen Genuss kommen? 
3. Wie viel Geld hätten dieselben Regionalratsabgeordneten erhalten, wenn das Gesetz nicht abgeändert 

worden wäre? 
4. Wie viel Geld werden nun die Regionalratsabgeordneten infolge der Gesetzesänderung von 2023 

bekommen?  
5. Wie viel bekommt ein ehemaliger Regionalratsabgeordneter im Schnitt monatlich brutto? 

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 
 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 
Diego NICOLINI  
Alex MARINI * 
 
 

*Der Regionalratsabgeordnete Marini bestätigt seine Unterzeichnung mittels zertifizierter Post. 


